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(Horticoles)

A. posar la lletra corresponent al nom cientific adequat (pregunta de practiques, 5% de nota final)
Poner la letra correspondiente al nombre cientifico correcto (pregunta de prdcticas, 5% de nota final)

Nom cientific Cultius/productes Noms cientifics*
(lletra *)
—_— 1. Sindria /sandia a) Solanum melongena L. (Solanaceae)
L T_’;? 2. Faba /haba pf Vicia phaba L. (Fabaceae-Lleguminosae)
(- . /| 3. Cogombre / pepino ¢) Cynara cardunculus var. scolymus L. (Asteraceae-Compositae)
i 4. Enciam /lechuga d) Citrullus lanatus L. (Cucurbitaceae)
o~ 5. Carxofa /alcachofa e) Laurus nobilis L. (Lauraceae)
( N ,,-l 6. Col Brussel-les /C.Bruselas fI" Allium sativum L. (Amaryllidaceae-Liliaceae)
i 7. Alberginia / berenjena g) Dianthus caryophyllus L. (Caryophyllaceae)
o 8. Clavell / clavel h) Lactuca sativa L. (Asteraceae- Compositae)
L E/ 9. All /ajo 4~ Cucumis sativus L. (Cucurbitaceae)
= 10. Llorer flaurel A1 Brassica oleraceae var.gemmifera (Brassicaceae-Cruiferae)

(4 punts) A un restaurant de Castelldefels es vol introduir un menu de temporada amb algun producte
horticola del seu hort. Aquest hort disposa de parcel-la a I'aire lliure i de un hivernacle sense calefaccié. (Enun
restaurante de Castelldefels se quiere introducir un mend de temporada con algun producto horticola de su huerto. Este
huerto dispone de parcela al aire libre y un invernadero sin calefaccion).

Entre tomaquet, espinac, meld, faba, pebrot i carxofa, digues, basant la resposta en raons de produccié (entre
tomate, espinaca, melén, haba, pimiento y alcachofa, di, basando la respuesta en razones de produccién/agricoles):

1. dos productes que triaries per a un menu d’estiu (dos productos que elegirias para un mend de verano)

2. un producte que no triaries per a un menu d’estiu (un producto que no elegirias para un ment de verano)

.

3. perqueé serien adequats aib i no ho seria el ¢ (por qué serian adecuadosay b .... y por qué no lo seria el ¢ )
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4. alguna feina o aspecte caracteristic del seu cicle de cultiu (alguna operacién o aspecto caracteristico de su ciclo de
cultivo
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Z /[/ (,6/ punts) ---------- Posa V (verdader) o F (fals) a les afirmacions seglients segons creguis convenient;
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comenta/justifica les teves respostes ......... (pon V (verdadero) o F (falso) en las siguientes afirmaciones
segun creas apropiado; Comenta/justifica tus respuestas)

La modificacié del medi de cultiu s’utilitza sobre la part radicular o sobre la aéria, com és el cas dels
hivernacles, molt nombrosos a la zona d’Almeria/sud-est d’Espanya i lloc d’una gran produccié d’hortalisses a
I'hivern. (La modificacién del medio de cultivo se hace en la parte radicular o en la aérea, como es el caso de los
invernaderos, muy numerosos en la zona de Almeria-sudeste de Espafia y donde se da una gran produccion de hortalizas

en invierno) — (. d‘\(

La producci6 d’enciam és una de les més importants a Espanya i també a Catalunya. (La produccién de lechuga es
una de las mds importantes en Espafia y también en Cataluiia)

. El tipus d’explotacié horticola més freqiient a les comarques proximes a nosaltres (ESAB/Barcelona) és el

extensiu. (E F}po de explotacion horticola mds frecuente en las zonas cerca de nosotros (ESAB/Barcelona) es la extensiva.
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. La modificacié del medi de cultiu és una practica agricola més freqiient a cultius horticoles; els encoixinats és

un d’aquests casos, que s’utilitza molt en cultiu de maduixot. (La modificacién del medio de cultivo es una prdctica
agricola mds frecuente en los cultivos horticolas; el acolchado es uno de estos casos, y se utiliza mucho en el cultivo de
fresas).

. Tres tipus d’enciam |mportants son {Tres tip de !echuga /mportantes son..)

\‘.

Tres tipus de meld importants son (Tres tipus de melén importantes son)

. Un dels aspectes més importants pel consumidor d’un producte fresc (horticola per exemple) és la facilitat de

preparacio (més del 50% dels consumidors segons estudis de la FAO).... (Uno de los aspectos mds importantes para
el consumidor de un producto fresco (por ejemplo, horticola) es la facilidad de preparacién (mds del 50% de los
consumidores, segtin estudios de la FAO)

L—Ceﬂ =

La formacié del organ de reserva horticola pot estar lligada a la durada del dia i aixo pot ser causa de no poder
disposar d’alguna hortalissa en un moment donat. (La formacién del érgano de reserva de una planta horticola
puede estar vinculada a la longitud del dia y esto puede ser causa de no poder tener algunas verduras en un
momento dado)
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CoGNOMS I NoM:

(Horticoles)

A

A. posar la lletra corresponent al nom cientific adequat (pregunta de practiques, 5% de nota final)

Nom cientific* Cultius/productes Noms cientifics
» = 1. Clavell / clavel ™. Lactuca sativa L. (Asteraceae- Compositae)
o 2. Sindria /sandia bl Solanum lycopersicum L. (Solanaceae)
v ¥ @C 3. Mongeta fjudia sk Phaseolus vulgaris L. (Fabaceae)
v T 4. Cogombre / pepino _df Cynara cardunculus var. scolymus L. (Asteraceae-Compositae)
E a 5. Enciam /lechuga e) Citrullus lanatus L. (Cucurbitaceae)
15N 6. Tomaquet/tomate f)  Dianthus caryophyllus L. (Caryophyllaceae)
¥ g 7. Carxofa /alcachofa W Laurus nobilis L. (Lauraceae)
3 8. Broculi /bréculi ‘h. Allium cepa L. (Amaryllidaceae)
H 9. Ceba /cebolla "I~ Cucumis sativus L. (Cucurbitaceae)
& 10. Llorer /laurel Y. Brassica oleraceae var.italica (Brassicaceae)
B. A un restaurant de Castelldefels es vol introduir un ment de temporada amb algun producte horticola del

seu hort. Aquest hort disposa de parcel-la a Iaire lliure i de un hivernacle sense calefaccié. Digues:
1. dos productes que triaries per a un ment d’estiu, perqueé serien adequats i'alguna feina de cultiu o

aspecte caracteristic d’ells (2 punts)

2. dos productes per tardor-hivern, per qué creus que serien adequats i alguna feina de cultiu o aspecte
caracteristic de cada un d’ells (2 punts)
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Posa V (verdader) o F (fals) a 8 de les les afirmacions seglients segons creguis convenient;
comenta/justifica les teves respostes (1 punt cada pregunta)

3. El tipus d’explotacié horticola més freqiient a les comarques proximes a nosaltres (ESAB/Barcelona)
és l'industrial. =g \IQJMUQ\

4. La modificacié del medi de cultiu és una practica agricola tipica de cultius horticol€es; els encoixinats és
un d’aquests casos; que s'utilitza molt en cultiu de maduixot.

5. La modificacidé del medi de cultiu s’utilitza sobre la part radicular o sobre la aéria, com és el cas dels
hivernacles, molt nombrosos a la zona d’Almeria/sud-est d’Espanya i lloc d’una gran produccid
d’hortalisses a 'hivern. — &dga,

6. La produccié d’enciam és una de les 4-5 més importants a Espanya i també a Catalunya, a on ha
augmentat la diversitat de tipus que es comercialitzen.

7. Tres tipus de tomaquet importants son ....>

8. Tres tipus de pebrot importants SON .......iciccvvcveeriurierieeertrreeesree e eseraeseessrssnes

S. Llafacilitat de preparacié d’un producte horticola és important o molt important per més del 50% dels
consumidors.(segons estudi de la FAQ) ——s es A0, (%

10. La floracié pot estar lligada a la durada del dia i aix0 pot ser causa de no poder disposar d’alguna
hortalissa en un mes donat =&



